

18岁女孩突发恶疾 病床上仍坚持复习 留在宁波上大学是她的愿望

全校师生正为她实现梦想而筹款



3月14日,学校师生探望鼓励小袁。照片由鄞州职教中心学校提供

本是花季,却遭恶疾打击;坚强乐观,她的坚持让人心痛。

大考临近,鄞州职教中心高三学生袁宁坪突发恶疾。疾病导致她全身溃烂,痛苦不堪。但她还想参加4月7日举行的外贸专业理论高考(针对中职学生)。考上大学、留在宁波是她的梦想,也是一家人的希望。

四口之家因病致贫,全校师生正为她实现梦想而努力筹款。

为了省钱

忍了一段时间才上医院

小袁一家来自贵州,已在宁波生活了十多年。父母亲平日在工厂里打零工,收入不高,日子过得紧巴巴。为了让小袁姐妹两人读书,小袁父母拼命工作。去年4月,小袁的爷爷被查出肝癌,袁师傅耗尽积蓄给老人治病,但还是没能留住老人。

知道父母负担重,懂事的小袁省吃俭用,每次生病都是“硬扛”过去。今年1月中旬,小袁出现了过敏现象,身上出现大块红色斑。袁师傅劝她去医院瞧瞧,但她却忍着不舍得花钱。

春节后,小袁病情加重,面部以及全

身都是黄豆大的水泡,每天只能吃一些流质食物。半个月前,小袁进入市第二医院北郊院区(江北区)住院治疗。主治医生给出的诊疗意见是:系统性红斑狼疮、多行红斑、贫血、狼疮肾炎,建议尽快手术。

记者从医院了解到,小袁因未能及时治疗,已出现典型并发症:全身皮肤出现溃烂、内脏受损、泌尿系统受损,进食困难,不能行走,睡不着觉,全身奇痛难忍……

即便是这样的身体状况,前天老师和同学去探望她时,她还坚定地表示要参加这次高考。

起名「宁坪」

贵州娃想在宁波上大学

小袁学习刻苦,在鄞州职教中心学校表现不错。在去年底举行的专业实操高考(针对中职学生)中,拿到了108分(满分120分)的好成绩。老师说,如果在接下来的考试中正常发挥,小袁上本科的机会非常大。这对中职生而言,属于“凤毛麟角”。

前天下午,学校师生代表去探病,得知小袁想要参加4月7日的考试时,都感到非常心痛。班主任辛薇薇说,小袁同学平时乐于助人、心胸豁达;为了减轻父母的负担,在节假日期间,她还外出打工赚取生活费和书本费。

因为生病,小袁无法到校读书,但她没有放弃学习。状态好一点时,她会通过

电话询问任课老师的教学进度,还托同学将复习资料带给她,以便随时复习。

“她想考上大学,想留在宁波,她特别喜欢这里,让我们也别回老家了。”袁师傅说,自己对宁波也非常有感情,当初给女儿起名叫袁宁坪,宁,是宁波的宁,坪,是贵阳市都坪镇的坪。

根据学校掌握的情况,这个阶段小袁需要14万元医疗费用,但她家根本没这个经济能力。“如今姐姐一生病,母亲要照顾她,也没法工作挣钱,感觉天都要塌下来了。”小袁的妹妹念初二,懂事的她在病房外偷偷抹眼泪。

目前,鄞州职教中心学校的师生正在为小袁的医疗费奔忙。

筹款治病

也是筹集“梦想基金”

记者了解到,对小袁这样的中职学生而言,去年考完专业实操高考后,今年4月7日要进行专业理论高考,6月7日还要进行语文、数学两门文化课的高考。缺了任何一门的考试成绩,就意味着没什么竞争优势了。

而倘若延迟一年再参加考试,小袁就成了社会考生,考上大学的机会就很渺茫了。

鄞州职教中心学校的师生们认为,现在他们所做的所有努力,不光是为了给小袁治病,还是在为她筹集“梦想基金”。据

统计,到昨天下午,学校师生已通过微信筹款平台为小袁筹到了爱心款8万余元。昨日,学校还发出了对小袁同学援助的倡议书。

为什么小袁如此重视这次高考?校长楼梦红提出了自己的看法。他说,中职孩子是很不容易的,调查显示,90%以上的中职孩子家庭经济情况属于中下层,他们能获得的生活、教育资源相对要少。让他们升学,改变的不仅是一个学生的命运,也可能是一个家庭的命运。

记者 徐叶 通讯员 王亚达

“献一次血,也许能救一个人”

他20年无偿献血251次 共计19万毫升

平时有些木讷,一谈起与献血有关的事情,脸上立刻神采飞扬,整个人仿佛发着光,他就是钱国钿,宁波市无偿献血量最多的献血志愿者。近日,记者来到钱国钿家中,听他回顾这20年来无偿献血的经历。

坚持无偿献血20年,共计19万毫升

钱国钿今年51岁,住在鄞州钟公庙街道宁广社区。走进他家,最显眼的就是贴在墙壁上的数十本《无偿献血证》和各种无偿献血的荣誉证书。“20年了,贴在墙上的这些只是冰山一角。”他摩挲着墙上的红色小本子,非常感慨。

钱国钿最早开始献血,是因为一次偶然,“1997年年底的一天,我遇到一位到宁波寻人的老婆婆,我陪她从海曙找到江北,后来又将她送到救助站,整晚陪着她。第二天,有一位医生朋友问起,我说自己一晚上就做了一件好事。没想到,他跟我说,要做好事很简单,去献血就好了。”

于是,1998年春天,钱国钿路过阳光广场时看到一辆献血车,就走过去献了200毫升血。从这以后,每隔几个月,他就跑去血站或是献血车献血,从未中断。

2003年,同样是在医生朋友的建议下,他开始参加成分血的捐献。对于钱国钿来说,由献全血转为献成分血的区别只在于,全血每隔三个月才能献一次,成分血一个月可以献两次。

“后来我都是献成分血,几乎每个月都没有停过。最多的一年,一共献了24次血,最少的一年,也有17次。”他说,最近一次献血是在3月9日,这是他第251次献血,“251次当中,绝大多数是在宁波献的,还有几次是在上海、北京、绍兴等地。我自己算了一下,在宁波一共献了185600毫升,在外地献了4400毫升,加起来正好19万毫升。”

记者了解到,钱国钿的献血次数和献血量位居全宁波之首,他曾获得省、市无偿献血特别奉献奖,还获得全国无偿献血特别奉献奖金奖、银奖。他说,自己的无偿献血证书有七八十本,加上一些获奖证书,家里塞了满满一抽屉。

除了献血,他还坚持做了12年志愿者

从1998年开始到如今,对于献血,钱国钿有太多的回忆。让他最开心的,莫过于身边的人对无偿献血的态度从误解转为理解,又由理解变为现在的支持和鼓励。

“走出那一步挺难的,不过真正下决心要坚持的话,再难的事情也就不难了。”钱国钿说,刚开始献血时,身边的人对无偿献血都有些误解,“那会儿,我去找工作,有些工作单位一听我每隔一段时间会去献血,都婉言拒绝了我。实在没办法,我就只好去打些零工。”

“现在好了,大家的观念都转变了。路上遇到朋友,他们还会问我最近献血了没有,下次献血叫上他们一起。”钱国钿说,这些年,他坚持献血的理由很简单,“只要想到,献一次血,也许能救一个人,我就感觉欣慰。”

如今的钱国钿,从事着一份配菜员的工作,每天半夜1点起床,2点赶到单位配菜,上午7点将配好的菜送到指定地点,上午9点左右下班。

不过,只要下班有空,他就会跑去市中心血站。他不仅是献血志愿者,还是血站的服务志愿者。在血站,他接待着一个又一个前来献血的志愿者,询问他们的身体状况,为初次献血的人进行讲解,为献完血的志愿者拿茶水和点心,有时还帮着站里搬运一些器材,跟着献血车到各地宣传无偿献血。

“我是从2006年开始做服务志愿者的,这些年来,感觉血站就像是我的家一样,如果两三天不去,我就感觉心里空落落的。站里的工作人员都跟我很熟悉,有什么事情他们也会直接打电话给我。”钱国钿说,他很享受现在的生活,也会一直坚持献血,直到60岁不能献血了为止。

记者 王思勤 通讯员 谢幸庭